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Národná rada SR prijala zmeny právnej úpravy týkajúcej sa postavenia štatutárnych
orgánov v rámci Úradu vlády SR. Cieľom prijatých zmien je zvýšiť právnu istotu, posilniť
transparentnosť rozhodovacích procesov a jednoznačne určiť zodpovednosť pri správe a
poskytovaní príspevkov z fondov EÚ.

Doteraz platná právna úprava zavedená v roku 2022 vytvorila v rámci Úradu vlády SR neštandardný
model, v ktorom vedúci organizačnej zložky disponoval postavením štatutárneho orgánu v oblasti
eurofondov. Prax posledných rokov ukázala, že existencia viacerých štatutárnych orgánov v rámci
jedného ústredného orgánu štátnej správy spôsobovala právnu neistotu a nejednoznačné určenie
zodpovednosti.

Prijaté zmeny preto smerujú k odstráneniu tejto nesystémovej duality a k obnoveniu jasného modelu
zákonnej zodpovednosti jedného štatutárneho orgánu. Ich cieľom je zabezpečiť kompetenčnú
jednoznačnosť, efektívnejšie riadenie a vyššiu dôveru kontrolných a dozorných orgánov v procesy
správy verejných prostriedkov.

Obdobná situácia vznikla aj po zriadení samostatnej organizačnej zložky Úradu vlády SR v roku 2021
– Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky, ktorý neriadi ministerstvo. V rámci jednej
organizačnej štruktúry tak pôsobili viacerí štatutárni zástupcovia so samostatnými kompetenciami,
vystupovaním navonok a vlastnou riadiacou i finančnou pôsobnosťou.

Prijatá právna úprava preto postupne odstraňuje aj túto právnu anomáliu a nastavuje systém
zodpovednosti v súlade so štandardnou aplikačnou praxou štátnej správy.

Nový model vychádza z praxe uplatňovanej na ostatných ústredných orgánoch štátnej správy, kde
činnosti sprostredkovateľského orgánu zabezpečuje priamo príslušný rezort. Takto nastavený systém
zároveň rešpektuje princípy riadneho finančného riadenia, transparentnosti a efektívnej kontroly
nakladania s verejnými prostriedkami vrátane mechanizmov na predchádzanie konfliktu záujmov.

Prijaté zmeny majú prispieť k odstráneniu nejasností pri výkone kompetencií a posilniť jednoznačné
určenie zodpovednosti pri poskytovaní príspevkov z fondov Európskej únie, najmä vo vzťahu ku
kontrolným a dozorným orgánom.
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